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 PROCÈS-VERBAL DE  
L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE EN PRÉSENTIEL 

DU RELAIS COMMUNAUTAIRE DE LAVAL 
TENUE LE 21 JUIN 2023 À 10H00 

  
 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

 
1.1 Mot de bienvenue 
M. Gilbert fait le mot de bienvenue. 
 
1.2 Nomination d’un président et d’un secrétaire d’assemblée 
Sur proposition de M. Ludovic Tuzet, dûment appuyée par Alain Desormeaux, il est résolu à l’unanimité de 
nommer M. Normand Gilbert à titre de président d’assemblée et Mme Véronique Dommerc à titre de 
secrétaire d’assemblée. 

 
1.3 Vérification de la validité de l’avis de convocation et du quorum 

 

Mr Gilbert informe l’assemblée que l’avis de convocation et l’ordre du jour ont été publiés ou rendus 
disponibles selon la procédure et les délais inscrits dans les règlements généraux de l’organisme. En effet, 
l’avis de convocation et l’ordre du jour ont été affichés au Relais communautaire de Laval un mois avant 
l’AGA. 

Le président informe l’assemblée que le quorum est constaté en précisant celui nommé dans les règlements 
généraux de l’organisme.  Il constate la présence de 31 membres.  Le président déclare l’assemblée valide. 

 
1.4 Droits des membres 

  
Le président précise qui peut exercer son droit de vote et/ou prise de parole en fonction des règlements 
généraux. 
 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
M. Gilbert présente l'ordre du jour envoyé lors de la convocation. Il est proposé par M. Pierre Castonguay et 
appuyé par Mme. Alain Desormeaux d’adopter l’ordre du jour de la présente assemblée. Adopté à l’unanimité. 
 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE TENUE LE 21 JUIN 2023 

 
M. Gilbert demande d’afficher sur l’écran le procès-verbal du 22 juin 2022 afin que les membres présents 
puissent le lire et invite les membres à partager leurs commentaires. 
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Sur proposition de Mme Claudine Inizan dûment appuyée par Mme Denise Ouimet, il est résolu à l’unanimité 
d’adopter le procès-verbal du 22 juin 2022. 
 
 

4. PRESENTATION DU RAPPORT D’ACTIVITES 2022-2023 

 
Mme Vanderborght présente les membres de l’équipe présents aujourd’hui et remercie particulièrement 
Ramona Gutu, Denise Ouimet et Alejandra Ortiz pour le rapport des activités 2022-2023. 

 
M. Ludovic Tuzet mentionne qu’il a bien apprécié les cafés-rencontres de cette année.  
 

Mme Gutu présente le rapport des activités 2022-2023, à l’aide d’une vidéo promotionnelle que le Relais a 
produit. Cette vidéo a gagné le coup de cœur du collège Letendre. Elle remercie chaleureusement le conseil 
d’administration et l’équipe de travail pour leur bon travail. Mme Gutu présente le pourcentage des ménages 
aidées par catégories et souligne le nombre d’heure de travail incroyable effectuées par l’équipe et les 
bénévoles.  
 
Elle souligne le bénévole de l’année 2022-2023, M. Pierre Castonguay reconnu pour son excellent travail de 
libraire au Carrefour familial du Relais. 
 
Mme Gutu explique que le volet de sécurité alimentaire est un service primordial au Relais qui inclus 
beaucoup de services, incluant la distribution alimentaire, le dépannage alimentaire, les repas distribués par 
le Relais et etc. Il faut aussi souligner que cette année, le programme La Ruche s’est terminé et a évolué en 
un nouveau projet, le Circuit alimentaire St-Martin, qui a soutenu plusieurs familles de Chomedey au cours 
de la dernière année. 
 
Mme Gutu présente les activités du Centre de jour qui a réouvert cette année, avec entre autres la clinique 
de vaccination, l’atelier de couture, les ateliers de conversations, etc. Cette année, la 38eme Magie de Noel 
a occupé toute une semaine, avec 3 repas différents servis. Plusieurs projets d’économie sociale ont eu lieu 
cette année dont le projet Un habit pour un ami qui a été une belle réussite, tout comme le Carrefour d’aubaine 
familial. 
 
Mme Gutu souligne également l’augmentation de la fréquentation des médias sociaux du Relais. Elle nous 
invite à nous abonner et à aimer la page Facebook de l’organisme. Elle termine en nommant tous les 
partenaires qui appuient le Relais communautaire pour le bon fonctionnement de sa mission. 
 
Mme Denise Ouellet 
Mme Cecilia Macedo, conseillère municipale du Marigot, prend le micro pour féliciter et remercier le Relais 
et tous ses acteurs pour l’excellent travail effectué pour les citoyens de Laval. 
 
Mme Ina Metavoy souligne que les travailleurs ont fait de l’excellent travail. 
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M. Ramirez souhaite souligner l’excellent travail des employés et demande pourquoi il a manqué de viande 
à l’occasion. Il est invité à poser sa question aux personnes concernées. 
 
Il est proposé par Alain Desormeaux et appuyé par Marie-Thérèse Desormeaux d’adopter le rapport d’activité 
2022-2023 tel que présenté. Adopté à l’unanimité. 
 

5. PRESENTATION DES ÉTATS FINANCIERS VERIFIES – EXERCICE SE TERMINANT LE 31 MARS 2023 

 
Mme Cynthia Ouellet, de la firme Cynthia Ouellet CPA Inc société de comptables agréés présente le 
sommaire des états financiers se terminant le 31 mars 2023. Elle précise que les chiffres qui sont présentés 
dans les états financiers sont sous réserve étant donné la nature de l’organisme et du conseil d’administration 
et qu’ils ont été préparés selon les normes comptables canadiennes pour les organismes sans but lucratif et 
suivant des règles de déontologie strictes et sans influence d’aucune sorte. 
 
Le président invite Cynthia Ouellet pour présenter les états financiers. 
Mme Cynthia Ouellet explique : 
 

- Subventions fédérales et ses attributs 
- Subventions provinciales et ses attributs 
- Subventions municipales  
- Les projets 
- Fondations  
- Dons et autofinancement 

 
Ce document ayant déjà été adopté par le conseil d’administration, il ne doit pas être adopté. 
 
Mme. Denise Ouimet demande ou sont écrit les revenus des kiosques de Lotto Québec. Mme Ouellet 
mentionne qu’il n’y a pas eu de profit cette année.  
 
Mme. Cecilia Macedo demande pourquoi il y a des dépenses attribuées à Centraide. Mme Ouellet mentionne 
que ce montant représente le salaire des personnes affectés au projet de Centraide. 
 
M. Ludovic Tuzet demande si la ville de Laval a aidé le Relais avec l’entretien du bâtiment ou si la ville a aidé 
juste aux endroits indiqués dans les états financiers. Il demande également s’il serait pertinent de demander 
une plus grande contribution à la ville. Mme Vanderborght mentionne que la ville de Laval aide déjà 
énormément le Relais. Elle mentionne que le PSOC donne un montant inférieur que celui auquel le Relais 
devrait avoir droit. 
Mme Denise Ouimet mentionne qu’en tant qu’ancienne directrice et agente de développement, elle a travaillé 
fort avec la ville pour essayer d’aller chercher le plus d’argent possible. 
 
La présidente propose de prendre une proposition selon laquelle les EF ont été présentés et une personne 
appuie la proposition. Proposé par M. Michel Beaulac dument appuyé par M. Alain Desormeaux. 
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Comme personne ne demande le vote, la proposition est adoptée à l’unanimité.  
 

6 PRESENTATION DES PREVISIONS BUDGETAIRES 2022-2023 

 
M. Michel Beaulac présente le document des prévisions budgétaires pour la période 1 avril 2023 au 31 
mars 2024.  
 
M. Beaulac explique : 
Les revenus, les budgets et ses écarts : aucune question ou commentaire. 
Les dépenses, les budgets et ses écarts : 
Mme Denise Ouimet demande pourquoi il y a eu une baisse au poste des dons. M. Beaulac mentionne que 
nous ne savons pas si nous aurons beaucoup de dons et que nous y allons de manière conservatrice. 
 
Il est proposé de prendre une proposition selon laquelle les prévisions budgétaires ont été présentées et 
une personne appuie la proposition. Comme personne ne demande le vote, la proposition est adoptée à 
l’unanimité.  
 

7. NOMINATION D’UNE VERIFICATRICE-COMPTABLE POUR L’ANNEE 2022-2023 

 

Le président propose la recommandation du CA de reconduire le mandat de la firme Cynthia Ouellet CPA Inc 
comme auditrice pour l’année 2023-2024. 

Proposé par M. Michel Beaulac dument appuyé par Mme Marie-Thérèse Desormeaux. 

C’est donc adopté à l’unanimité. 
 

8. PRESENTATION ET DEPOT DU PLAN D'ACTION 2023-2024 

 
Mme Vanderborght dépose les orientations de l’année et présente ce qui a été fait dans le cadre de la 
planification stratégique. 
Les 5 orientations déposées sont les suivantes : 
 
Elle invite les membres à donner plus de rétroactions lorsqu’ils participent aux activités du Relais.  
 
Mme Cecilia Macedo demande si le Relais est en lien avec le Réseau d’économie sociale. Mme Vanderborght 
mentionne que le Relais n’est pas membre encore car il est en train de développer ses services d’économie 
sociale. Mme Ouimet mentionne qu’une étude de faisabilité devra être faite. 
 

9. ÉLECTION ET NOMINATION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 
M. Michel Beaulac, Madame Ramona Gutu, Madame Marie-Thérèse Desormeaux et Mme Véronique 
Dommerc poursuivent leurs mandats et leurs postes ne sont pas en élection. Mme Dommerc a été coptée en 
cours d’année pour remplacer Manuela Ionita. 
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Postes en élection :  
Monsieur Patrick Martineau, proposé par Michel Beaulac, se représente ;  
Madame Claudine Inizan, proposé par Patrick Martineau, se représente ; 
Madame Christina Acosta, proposé par Claudine Inizan, se représente ; 
Monsieur Louis-Philippe Huot, proposé par Michel Beaulac, se représente. 
 
Postes élus en dehors de l’AGA en consultations : 
Annick est proposée par Laura Nunez pour le poste de représentante des bénévoles ; 
 
Les aspirants administrateurs se présentent à l’assemblée générale. 
 
Monsieur Patrick Martineau, Madame Claudine Inizan, Madame Christina Acosta, Monsieur Louis-Philippe 
Huot, et Madame Annick X sont accueillis au poste d’administrateur et sont nommés pour une période de 
deux ans.  Ils ont été élus par acclamation.  Ils reçoivent les félicitations de l’assemblée.  
 
 

10.  À L’ECOUTE DES MEMBRES 

La parole est à l’assemblée 
Mme Eugenelle Gareau souhaite prendre la parole pour féliciter l’équipe du Relais pour le bon travail de cette 
année et les nouveautés de l’année. Elle en profite pour inviter toute l’assemblée à la fête de la St-Jean 
vendredi. 
 
Mme Vanderborght profite du mot de la fin pour souligner l’importance des bénévoles et des partenaires du 
Relais. Elle laisse le mot final à Mme Cecilia Macedo, conseillère municipale. 
Mme Macedo réitère ses félicitations à l’équipe du Relais et qu’elle continue à s’impliquer pour soutenir le 
Relais auprès de la ville de Laval. 
 

11. LEVEE DE L’ASSEMBLEE 

 
Sur proposition de Mme. Louise Goudreault dûment appuyée par Mme Jeanine Migneault il est résolu à 
l’unanimité de lever la séance à 12h22 pm. 
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Liste des présences 
Quorum = 55 personnes (membre en règle) 

 

 

1. Ahlam Salloum 
2. Alain Desormeau 
3. Alejandra Ortiz 
4. Alejandra Ramos 
5. Amadou Todjane 
6. André Levesque 
7. Angelo Celestin 
8. Antonio Grillo 
9. Benny Fernandez 
10. Boualem Ouali 
11. Claudine Inizan 
12. Corine Vanderborght 
13. Cristina Paun 
14. Danielle Milette 
15. David Richard Joy 
16. Denise Ouimet 
17. Diana Lorena Crisllo 
18. Doris Gagné 
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19. Elsa 
20. Eugenelle Gareau 
21. Eugermo Raminez 
22. Fabiola Abélard 
23. Gertrude Pampan 
24. Godwin-oghogho 

Lgbinobac 
25. Harry Gustan 
26. Ina Shkyak 
27. Jacques Joseph 
28. Jean Gaurrick 
29. Jean Labonté 
30. Jean-Louis Gavnich 
31. Jeanine Migneault 
32. Jorge Moran 
33. Jove Ramon V 
34. Juan Medina 
35. Judeline Bertelus 
36. Kamel Guettaf 
37. Laura Nunez 
38. Laurent Gauvreau 
39. Léonid Medovoy 
40. Ligia Mayorga 
41. Lise Plante 
42. Louise Boudreau 
43. Louis-Philipe Huot 
44. Ludovik Tuzit 
45. Luliia Khuri 
46. Joseph Amelus Malaine  
47. Maria Langlais 
48. Maria-Fatima Resendes 
49. Marie Jean-Claude 
50. Marie-Josée Bellevue 
51. Marie-Thérèse 

Desormeaux 
52. Marilin Maksoud 
53. Maritza Margarita 
54. Marlon Pachon 
55. Michel Beaulac 
56. Michel Boutin 
57. Michelle Beaudry 
58. Michelle Charles 
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59. Michelle Morin 
60. Fabian Carbajal Miguel 

Angel  
61. Miliana Prophète 
62. Mireille Saab 
63. Morel Marcier 
64. Nguyen Anh Ngoc 
65. Patrick Martineau 
66. Pierre Castongay  
67. Rafik Abderrahim 
68. Ramona Gutu 
69. Pilot Raoul Bien Aimé 
70. Rose Lamare 
71. Roselia Louis-Jacques 
72. Salomé Guyet 
73. Sandra Molena Cardora 
74. Santhalya Leng 
75. Stéphane Leblanc 
76. Valentyna Semeniuta 
77. Véronique Dommerc 
78. Yassine Kharbouche 

 
 

 
 
Présences : invités (non-membres) 
 

1. Caroline Nantel 
2. Cecilia Macedo, conseillère municipale Marigot 
3. Cynthia Ouellet, comptable agréée 
4. Diane Grenier, CISSS Laval  
5. Diaw El Hadji, CISSS Laval  
6. Elodie Deschênes, agente de proximité 
7. Émilie Champagne, CISSS Laval  
8. Ghada Al Arnaout, CDLC 
9. Jean Gagnon, Moisson Laval  
10. Jean-François G 
11. Julie Alleyn, Déclic Action 
12. Marianna Garcia, Sourire solidaire 
13. Marie-Edith D 
14. Normand Gilbert, Centre St Pierre 
15. Patricia Estrada  
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16. Sébastien Gravel, Centre jeunesse 
17. Véronique Desmarais, Déclic Action 

 
 

 
 
 

________________________________    ________________________________ 
Normand Gilbert       Véronique Dommerc 
Président d’assemblée                                            Secrétaire d’assemblée 


